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ХМАРА СЛІВ ЯК ОДИН ІЗ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

Саєнко Юлія Олександрівна, 

асистент 

Руденко Юлія Андріївна, 

Кравченко Олександра Володимирівна, 

Забарюща Аліна Андріївна 

студенти 

Мелітопольського державного педагогічного університету  

імені Богдана Хмельницького 

м. Мелітополь, Украіна  

 

Введение./Introductions. Безперервна екологічна освіта у наш час 

впроваджується з дитинства і набуває шаленої популярності, вона є актуальною 

у наш час. Ми – це все те, що нас оточує. 

Цель работы./Aim. Як відомо, застосування на уроках різних візуальних 

засобів, які містять необхідну інформацію, відіграє важливу роль у контексті 

організації та проведення занять у початковій школі. Особливо це стосується 

уроків природознавства та суспільствознавства. Зазвичай, у якості подібних 

засобів використовують підручники, оповідання, вірші, певні картинки та 

шаблони з інформацією тощо. Втім, науковий прогрес сприяє розробці нових 

підходів до засвоєння нового матеріалу учнями початкових класів. У 

вищезазначеному контексті великого значення набуває застосування 

інтерактивних та інформаційно-комунікативних технологій. Відтак, однією з 

найефективніших інноваційних технологій у навчанні природознавства та 

суспільствознавства сьогодні може стати застосування «хмари слів». 

Материалы и методы./Materials and methods. Педагогічні інновації – це 

результат творчого пошуку оригінальних нестандартних рішень різноманітних 

педагогічних проблем. Прямим продуктом творчого пошуку можуть бути нові 

навчальні технології, оригінальні виховні ідеї, форми та методи виховання, 

нестандартні підходи в управлінні. Побічним продуктом інновацій, як процес 
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творчої діяльності є зростання педагогічної майстерності вчителя і керівника, 

рівня його культури, мислення, світогляду. Саме інноваційні процеси є 

механізмом інтенсивного розвитку школи і педагогіки [1]. 

Уроки природознавства в початкові школі мають захоплювати учнів, 

пробуджувати в них інтерес та мотивацію, навчати самостійному мисленню та 

діям. Ефективність і сила впливу на емоції, а також на свідомість учнів значною 

мірою залежить від умінь та стилю роботи конкретного вчителя, від форм, 

методів, які вчитель початкових класів впроваджує у своїй педагогічній 

діяльності. Метод навчання – взаємопов’язує діяльність педагога та учнів, 

спрямована на засвоєння учнями системи знань, набуття вмінь і навичок, їх 

виховання та загальний розвиток. Прийом навчання – сукупність конкретних 

навчальних ситуацій, що сприяють досягненню мети конкретного методу [2]. 

Інтерактивні методи – форма навчання, у процесі якого учні і вчитель 

перебувають у режимі бесіди, діалогу між собою [3]. Це співпраця, 

взаємонавчання: вчитель-учень, учень-учень. При цьому вчитель і учень – 

рівноправні, рівнозначні суб’єкти навчання. Один із найцікавіших 

інтерактивних методів є «Хмари слів». 

Результаты и обсуждение./Results and discussion. Хмара слів – це 

візуальне подання списку категорій. Зазвичай використовується для опису 

ключових слів (тегів) на веб-сайтах, або для представлення неформатованого 

тексту. Ключові слова найчастіше являють собою окремі слова, і важливість 

кожного ключового слова позначається розміром шрифту або кольором. Таке 

уявлення зручно для швидкого сприйняття найвідоміших термінів і для 

розподілу термінів за популярністю щодо один одного . При використанні 

ключових слів для спрощення навігації по веб-сайтам, терміни забезпечуються 

гіперпосиланнями на поняття, які маються на увазі під ключовими словами [4]. 

Выводы./Conclusions. Цей інноваційний метод можна з легкістю 

використовувати для надання учням цікавої інформації з природознавства. За 

допомогою хмари слів, вчителі можуть з легкістю продемонструвати свої 

педагогічні здібності, урізноманітнювати освітній процес та допомогти учням з 
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легкістю вивчити будь-які терміни з природознавства за допомогою хмари слів. 

Дуже важливо вміти показати дитині всі цікавинки предмету природознавства. 

З допомогою яскравих хмар, дітям легше вивчати терміни, знаходити схожу 

слова. Також, можна запропонувати дітям зробити маленьку хмаринку вдома. 

Вони можуть бути як різних форм, так і різного змісту (мал.1, мал.2). 

Задля надання інформації учням початкових класів, можна зробити хмару у 

вигляді тварини, кольорових квіток та рослин. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Мал. 1.  Природознавство   Мал. 2. Екологічне виховання 

Можемо зробити висновок, що за допомогою інноваційних методів, а саме 

методу хмари слів , вчителі допомагають учням стати маленькими дослідниками, 

підвищують їх активність на уроках, розвивають критичне мислення. 
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